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mu, da se priklopi učiteljišču še 1 letnik, 
to pa tudi ni gotovo. Kar ima sedaj ve« 
ljavni statut za učiteljišča dobrega, se mo« 
ra ohraniti za naprej, tako n. pr. določba, 
da mora vsako učiteljišče imeti svojo vad« 
nico, ki tvori z učiteljiščem enoten organi« 
zem. To je potrebno z ozirom na enotnost 
dela, zahtev, ocenjevanja in z ozirom na 
neposredni stik učiteljstva z gojenci. Go« 
jenci pa naj v večji meri ko sedaj poseča« 
jo v svrho hospitacij ali praktičnih vaj tudi 
druge osnovne šole. Ukinitev vadnic pa se 
mora preprečiti, kakor je to že sklenilo 
učiteljsko društvo okraja Ljutomer dne 11. 
XII. 1926. 

Po sedaj veljavnih predpisih so bili vsi 
profesorji učiteljišča v stiku s praktičnim 
delom v vadnici.! Prisostvovali so učnim 
poizkusom in se udeleževali kritike. Tako 
so mogli zadostiti zahtevi, naj pouk v let« 
nikih poda gojencem nekak vzor za nji« 
hovo poznejše delovanje. Statut zahteva, da 
mora profesor pri pouku metodično pravil« 
no postopati in upoštevati notranjo vez so« 
rodnih predmetov. Pri pouku mora biti ved« 
no v kontaktu z učenci, ne sme torej samo 
predavati, ampak mora jih navajati, da sa« 
mi mislijo in sami delajo. Koncem ure po« 
novijo učenci samostojno predelano snov. 
Vsak profesor je moral doslej v 4. letniku 
obravnavati tudi metodiko svojih predme« 
tov. KeT je imel vpogled v delovanje ljud« 
ske šole, je mogel pri pouku posebno to 
vpoštevati, kar bodoči učitelj v praksi po« 
trebuje. Tako je bil profesor v ozki zvezi 
z delom na vadnici, kar je bilo le v prid 

V kratkem dobimo nov zakon za uči« 
teljišča, h kateremu moramo zavzeti svoje 
stališče. V prvi vrsti nas zanimajo določbe 
novega zakona o praktični izobrazbi gojen« 
cev učiteljišč. Kar se tiče ustroja učiteljišč, 
se menda ne bo veliko spremenilo, kvečje« 

Prinašamo ta dopis, kot mišljenje pri« 
zadetih krogov, dasi se ne strinjamo po« 
vsem z njim. V interesu stvari je, da se 
oglasijo tudi drugi in se razčisti vprašanje 
z obeh vidikov. Uredn. 

pouka v letnikih, bilo je pa tudi v prid 
vadnici, ki je dobila pri ocenjevanju dela 
gojencev tudi marsikatero pobudo. 

Sploh sta se vadniški učitelj in profe« 
sor pri kritiki spopolnjevala, kar je prvi 
povdarjal bolj metodično, drugi bolj stvar« 
no ali znanstveno stran. To ozko sodelo« 
vanje, ki je bilo v korist celemu zavodu, 
mora s prihodnjim šolskim letom prenehati, 
kajti nalogo profesorjev pri praktični iz« 
obrazbi gojencev prevzame po novem uč« 
nem načrtu, ki je bil izdan pred nekaterimi 
meseci, ena sama oseba: nastavnik meto« 
dike. 

Če bo ta še tako zmožen v svoji stro« 
ki, ali bo mogel nadomestiti profesorje? 
Nastavnik metodike bo podajal v vseh raz« 
redih vadnice vzorne učne slike iz vseh 
predmetov osnovne šole. Pri njegovem po« 
uku bodo navzoči gojenci 3. in 4. letnika in 
tudi vadniški učitelji. Ali se hoče s tem 
pouk nekako unificirati? Škoda, da pri se« 
stavi novega učnega načrta ni bilo niko« 
gar, ki bi se potezal za zgoraj navedene 
dobre določbe starega org. pravilnika. 

Nastavnik metodike bo poučeval tudi 
metodiko vseh predmetov. Gotovo pa je, 
da je metodična literatura tako obširna, da 
je ena sama oseba ne more obvladati v ti« 
stem obsegu, ki je za pouk na učiteljišču 
potreben. Akoravno je n. pr. učitelj petja 
ali telovadbe v prvi vrsti poklican, da po« 
učuje tudi metodiko svojega predmeta, bo 
to vendar upravljal za naprej nastavnik me« 
todike. 

Pa kaj metodika! 



Z začudenjem in nevoljo slišimo trdi« 
tev, da pouk v metodiki ni potreben, ker 
vsak učitelj že sam najde pravo pot pri 
podavanju učne tvarine. Da, najde jo mor« 
da, a kedaj, nekateri nikoli ne. Kaj bi rekli 
k temu znameniti pedagogi kakor Herbart, 
Diestervveg, Kehr, Rein in dr., ki so po« 
dali v svojih delih tudi dragocena meto« 
dična navodila? Učitelj naj torej vse iz« 
kušnje, katere so si pridobili šolniki te« 
kom stoletij kratkomalo ignorira in hodi 
svojo pot. Ako je tako, potem tudi ne po« 
trebujemo zgodovine pedagogike, ker ta je 
obenem tudi zgodovina metodike. Kar se 
tiče metodike, naj učiteljstvo odkloni vse 
nasvete tistih, ki šolskega dela ne poznajo. 
Mi sami si moramo ustvariti metodiko ljud« 
skošolskih predmetov, drugi nam je ne bo« 
do dali. Učiteljstvo pa naj zahteva: 

I. da se osnutek zakona za učiteljišča 
priobči, tako da ga more pregledati in sta« 
viti svoje predloge, in 

II. da se revidira novi učni načrt za 
praktične vaje na učiteljiščih in se pridr« 
žijo idobre določbe sedanjega Istatuta i za 
učiteljišča, posebno tiste, ki se tičejo vza« 
jemnega delovanja profesorjev in vadniških 
učiteljev pri praktičnih vajah gojencev. Ti 
predpisi pa se naj na vseh učiteljščih tudi 
vpoštevajo. 


